

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Как развить интерес к классической музыке у ребёнка?



Развитие основных творческих способностей ребёнка начинается с самого раннего детства. Если родители видят тягу своего чада к музыке, они могут стать его первым учителем, научить любить музыку и слышать её. Роль мамы и папы в развитии интереса ребёнка будет зависеть, проснётся ли в ребёнке страсть к этому виду творчества. От влияния родителей зависит, полюбит ребёнок музыку или возненавидит её ещё до поступления в школу с музыкальным уклоном.

Чтобы ребенок полюбил книги, вы должны купить самые интересные книги и читать ему интересные истории, взывая к его воображению. Любовь к музыке следует прививать ребёнку точно также. Окружите вашего ребенка музыкой. В вашем доме всегда должны находиться музикальные инструменты, которые могут заинтересовать ребёнка. Он должен чаще слышать музыку, но выбирать её следует исходя из предпочтений самого ребёнка.

Если ребёнок пока маленький, вы можете скачать для него детские песенки или песни из популярных мультфильмов, которые обязательно ему понравятся. Для детей старше можно включать современные популярные мелодии или хиты ушедших годов, ставшие классикой. В результате, вы заметите, ваш ребенок, в зависимости от интересов, выберет жанр, который ему по душе.

А если вы жалеете, чтобы ваш ребёнок полюбил классическую музыку, то вот вам несколько советов по организации спущения классической музыки дома.

Прежде всего помните о том, что любое музыкальное произведение необходимо слушать, не отвлекаясь ни на что другое.

Главное, конечно, хотеть слушать!

Нужно очень постараться внимательно следить за тем, что происходит

ходит в музыке, музыкальном спектакле.

Если ребёнок что - то не понимает, подскажите ему краткими замечаниями по ходу слушания.

На первых порах не следует слушать большие произведения, ведь произвольное внимание у дошкольников кратковременно и очень неустойчиво. Это может быть инструментальная музыка (для одного или нескольких инструментов) из детских циклов композиторов - классиков. Конечно, слушать вокальную музыку легче, ведь текст всегда подскажет, о чём хотел сообщить композитор, какими мыслями поделиться. В инструментальной музыке слов нет. Но от этого она не становится менее интересной. Приобретите диск с записью «Детского альбома» П. И. Чайковского. Композитор, словно художник кистью, нарисовал музыкальными красками удивительно интересные картички из жизни ребёнка. Здесь и «Игра в лошадки», «Марш деревянных солдатиков», «Болезнь куклы» и «Новая кукла». Здесь вы услышите очень пасковые, мечтательные пьесы «Сладкая грёза», «Мама», «Зимнее утро» и много других музыкальных зарисовок. Такие же музыкальные альбомы, адресованные юным слушателям, есть и у других композиторов. С. С. Прокофьев сочинил альбом «Детская музыка», Роберт Шуман - «Альбом для юношества», у композитора А. Гречанинова есть тоже «Детский альбом». Время от времени необходимо возвращаться к прослушиванию тех же самых произведений. Чем чаще слушаешь знакомые произведения, тем они с каждым разом все больше и больше нравятся. Постарайтесь сделать прослушивание музыки регулярным занятием, выделив для спущения определённое время, чтобы встреча с прекрасным не была наспех. Очень полезно слушать одни и те же сочинения в исполнении разных солистов и коллективов. Это поможет не только расширить знания о музыке, но и позволит яснее мыслить, глубже чувствовать.

Помимо музыки в доме, вы также можете сделать традицией походы на музыкальные спектакли и детские концерты. Это не только поможет вашему ребёнку определиться с увлечениями, но и сделает ваш досуг приятным для вас и ребёнка.

Подготовила музыкальный руководитель МБДОУ ДС №8
Малышева Г.А.